
1 
 

Σχολική Χρονιά: 2011 – 2012 
Διαγώνισμα στα Μαθηματικά Γ΄ επιλογής: Ορισμένο Ολοκλήρωμα - Εφαρμογές 
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Ημερομηνία:  13-02-12 Βαθμός: _________________________________ Υπογραφή: _____ 
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Καλή  επιτυχία ! 
 

1. Να υπολογίσετε τα ολοκληρώματα:         (μον. 5, 5, 10) 
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2. Στο παρακάτω σχήμα δίνεται μέρος της γραφικής παράστασης της συνάρτησης  
x

y
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 . Το 

χωρίο Ω περικλείεται από την καμπύλη, τον άξονα των Ψ και τις ευθείες  1y ,  y ,  με  

1 . Αν το εμβαδόν του χωρίου Ω είναι ίσο με  
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  τ.μ. να βρείτε το  κ.  (μον. 10) 

 

 
 

3. Με τη χρήση του μετασχηματισμού  ax  , ή με οποιοδήποτε άλλο τρόπο, να 

υπολογίσετε το ολοκλήρωμα   
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.     (μον. 15) 

 
4. Να υπολογίσετε το εμβαδόν του χωρίου που περικλείεται από τις γραφικές παραστάσεις των 

συναρτήσεων  3)( xxf  ,  xxg )(   και τις ευθείες  2x ,  1x .  (μον. 15) 

 

5. Δίνεται η εξίσωση της καμπύλης  xy  2)2(   και η εξίσωση της ευθείας  042  yx . 

α)  Να βρείτε τα σημεία τομής τους.       (μον. 5) 
β)  Να υπολογίσετε τον όγκο που παράγεται όταν το χωρίο που περικλείεται από την 
καμπύλη και την ευθεία περιστραφεί πλήρως γύρω από τον άξονα των Ψ.  (μον. 10) 
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6. Κυκλικός δίσκος, με κέντρο την αρχή των αξόνων και ακτίνα R, περιστρέφεται κατά  π  γύρω 
από τον άξονα των Χ. Να αποδείξετε ότι το στερεό που παράγεται από την περιστροφή έχει 

όγκο  3
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RV  .         (μον. 10) 

 
7. Δίνεται η συνάρτηση  f  που είναι συνεχής στο  ],[    και για την οποία ισχύει η σχέση  

)()( xfxf     για κάθε  Rx . 

α)  Χρησιμοποιώντας το μετασχηματισμό  ux     να δείξετε ότι  
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β)  Με τη βοήθεια της πιο πάνω σχέσης, ή με οποιοδήποτε άλλο τρόπο, να υπολογίσετε το 

ολοκλήρωμα  
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2xdxx .        (μον. 5) 

 


